
TALLER DE PROBLEMAS    CEIP SAN PEDRO DE ZÚÑIGA       Villamanrique de la Condesa 

 

Tengo 12 €. Mi tío me da dinero. Ahora tengo 16 €. ¿Cuántos euros me ha dado mi tío? 

Llevo en el bolsillo 25 caramelos. En la cabalgata cojo muchos. Ahora tengo en el bolsillo 58. 

¿Cuántos caramelos he cogido? 

Tengo ya leído 12 libros de la biblioteca. Con los que he leído este año ya llevo 25. ¿Cuántos 

he leído este año? 

Un camión lleva 150 kilos de naranjas. En un almacén carga más naranjas. Ahora lleva 180 

kilos. ¿Cuántos kilos de naranjas ha cargado? 

Unos albañiles llevan colocado 230 ladrillos. Hoy se han esforzado mucho y ya llevan 

colocados 350. ¿Cuántos ladrillos han colocado hoy? 

Mi equipo jugó el día 18 de marzo. Ya han pasado varios días y ha vuelto a jugar hoy que es 

día 30. ¿Cuántos días han pasado? 

TIPO: CAMBIO 3   (CA3)                                          CURSO:  4º. 

Problema de restar. Se conoce la cantidad inicial y se llega, mediante una transformación, a 

una cantidad final conocida mayor. Se pregunta por el aumento (transformación). 

PROBLEMAS DE CAMBIO (CA) 

Se trata de problemas en los que se parte de una cantidad, a la que se añade o se le quita 

otra de la misma naturaleza. 

En los problemas de CAMBIO se puede preguntar por la cantidad final, por la cantidad 

resultante de la transformación, y por último la cantidad inicial. 

Cada una de estas tres posibilidades se puede enfocar desde  dos puntos de vista: la 

cantidad crece o decrece. 


